
                                                                  Estratto del Verbale di Seduta
              COMUNE DI                                                                DELLA GIUNTA COMUNALE DI REGGIO EMILIA
    REGGIO NELL’EMILIA

             

I.D. n.   91
L'anno duemiladiciotto addì 17 - diciassette - del mese maggio alle 
ore 10:05 nella sede municipale, ritualmente convocata, si è riunita la 
Giunta Comunale, per la trattazione del seguente oggetto:

in data 17/05/2018

 

AUTORIZZAZIONE  A  RESISTERE  IN  UN  GIUDIZIO  PROMOSSO 
AVANTI IL TRIBUNALE DI REGGIO EMILIA DA...OMISSIS...

                                                Alla discussione dell'oggetto sopraindicato, sono presenti:

VECCHI Luca Sindaco SI 

SASSI Matteo Vice Sindaco SI 

CURIONI Raffaella Assessore SI 

FORACCHIA Serena Assessore NO 

MARAMOTTI Natalia Assessore SI 

MARCHI Daniele Assessore SI 

MONTANARI Valeria Assessore NO 

PRATISSOLI Alex Assessore NO 

TUTINO Mirko Assessore NO 

  Presiede:  VECCHI Luca 

Assiste il Segretario Generale:  CARBONARA Dr. Roberto Maria



I.D. n. 91 IN DATA 17/05/2018

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso:
- che con atto di citazione notificato in data 3/5/2018 ed acquisito al n. 56380 di P.G. 

(ALL.1) la sig.ra ...omissis... ha convenuto il Comune avanti il Tribunale di Reggio 
Emilia per ottenere il risarcimento dei danni conseguenti ad un sinistro occorsole in 
data 17/5/2017 allorché, mentre percorreva in bicicletta via Emilia Santo Stefano, 
giunta all’altezza del  civico  n.14 cadeva violentemente a terra  “a  causa di  una 
macchia di cera colata ... presente sul manto stradale”;

- che la causa è stata iscritta al n. 2330/18 R.G. del Tribunale di Reggio Emilia;

Considerato:
- che il Comune è coperto da polizza assicurativa per responsabilità civile verso terzi 

stipulata con Lloyd's di Milano e che tale polizza, all’epoca del sinistro, prevedeva 
che la compagnia assicuratrice curasse la rappresentanza e la difesa del Comune a 
mezzo  di  un  legale  di  fiducia  in  tutte  le  cause  aventi  ad  oggetto  richieste  di  
risarcimento superiori a € 10.000,00;

- che la richiesta di risarcimento avanzata dall'attrice è di € 64.692,04;

- che con mail del 4/5/2018 il liquidatore della compagnia assicurativa ha comunicato 
di avere incaricato lo studio legale “BTG Legal - Batini Traverso Grasso & Associati” 
di Livorno per la rappresentanza e la difesa del Comune nella causa di cui sopra;

- che con mail del 15/5/2018 lo studio suddetto ha comunicato che la procura alle liti  
dovrà essere conferita agli avvocati Silvia Traverso e Federico Russo, con mandato 
congiunto e disgiunto;

Ritenuto  di  resistere  in  giudizio,  affidando  l'incarico  di  rappresentanza  e  difesa  del 
Comune agli avvocati  Silvia Traverso e Federico Russo dello studio legale “BTG Legal - 
Batini  Traverso  Grasso  &  Associati”  di  Livorno  –  designato  dalla  compagnia  di 
assicurazioni  Lloyd's  di  Milano ai  sensi  della  polizza sopra richiamata  – con mandato 
congiunto e disgiunto;

Dato atto che l’incarico di  cui  sopra non comporta alcun onere a carico del  Comune,  
provvedendo la compagnia di assicurazioni a sostenerne le spese;

Visto il  parere di  regolarità  tecnica,  espresso dal  responsabile  del  Servizio interessato 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  ai  sensi  dell'art.  49,  comma  1,  del  D.Lgs. 
267/2000;

Visto il D.Lgs. 18/8/2000 n. 267;



Richiamato l’art. 34, lett. a), dello Statuto Comunale;

Con voti unanimi palesemente espressi

DELIBERA

1) di  autorizzare  il  Sindaco  a  resistere  nel  giudizio  iscritto  al  n.  2330/18  R.G.  del 
Tribunale di Reggio Emilia, promosso dalla sig.ra ...omissis... con l'atto di citazione 
descritto in premessa;

2)   di incaricare della rappresentanza e della difesa in giudizio del Comune gli avvocati  
Silvia Traverso e Federico Russo dello studio legale “BTG Legal - Batini Traverso 
Grasso & Associati” di Livorno – designato dalla compagnia di assicurazioni Lloyd's 
di Milano ai sensi della polizza richiamata in premessa – con mandato congiunto e 
disgiunto e con ogni più ampio mandato e facoltà.



Letto, approvato e sottoscritto.

IL  PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

VECCHI Luca CARBONARA Dr. Roberto Maria
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